

Земельскохозяйственные КАДАВРЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — СЕССИЯ

У будущих инженеров

В ЭТИ холодные зимние дни у студентов факультета механизации — горячая пора — экзаменационная. Сессия эта особенная. Идет проверка и накопленных студентами знаний, и выполнения ими предсезонских обязательств по глубокому изучению наук.

Как же обстоят дела на 3 курсе нашего факультета? Повестка по заданию редакции несколько экзаменов, я побеседовал с экзаменаторами.

Доцент Г. Е. Вайнер рассказал: — 13 января экзамен по деталям машин сдавала I группа, оставшие же сессии хороше впечатленье. Чувствуется, что группа хорошо поработала в семестре, поэтому и экзамен сдала успешно: 6 — отличных, 8 — хороших и 8 удовлетворительных оценок. Причем результаты могли быть еще лучше, если бы студенты И. Пасько, А. Никитенко, А. Картацев и В. Буслов ответились более серьезно к изучению данного курса.

На следующий день сдавала экзамен 4 группа, но ее подготовка

оказалась слабее, чем в I-й группе.

Свой первый экзамен в эту сессию 6 группа III курса сдавала доценту П. В. Гуляйскому. На мой вопрос, какое впечатление производит группа своей подготовленностью, Павел Васильевич ответил — «среднее». Очень хорошо отвечали Нургишиев и Демьянов, которые и курсовой проект выполнили отлично. Но, к сожалению, есть и слабые ответы. Так, ниже своих возможностей отвечал Серов, в результате чего получил только «удовлетворительно».

3 группа III курса свой первый экзамен сдавала по сельскохозяйственным машинам доценту И. В. Бугайченко, который группой остался очень доволен, отметил весьма зрелые ответы студентов А. Перепелицына, Ю. Самарджиди, В. Карасева и Л. Лебского. Огорчение группе принес Ю. Федоренко, получивший неудовлетворительную оценку.

Прошедшие экзамены еще раз подтвердили неизменное правило: успех на сессии не бывает случайным и приходит лишь к тому, кто упорно и настойчиво занимается в течение семестра.

В. ТИМЧЕНКО,
и. о. доцента кафедры тракторов и автомобилей.

Хлеб насущный

ФИЗИОЛОГИЯ растений — это хлеб насущный будущих агрономов, дисциплина очень интересная и увлекательная. Мы изучаем строение растительной клетки, различные биохимические процессы, происходящие в растительных организмах. Хорошо читала нам лекции по этому предмету Г. К. Всеволодская, никто из нас не пропустил этих лекций, мы их тщательно конспектировали, внимательно слушали.

А теперь наша, четвертая группа 2-го курса агрофака сдала экзамен. Галина Константиновна довольна результатами: 10 пятерок, 9 четверок, 5 троек. Отлично начали сессию студенты Бойко, Ененко, Беташвили, Орлов, Горлов, Кузьменко.

А студентам Мильшину, Ахмедову, Фальчинову, Медведеву пусть послужит уроком получение первых троек на первом экзамене.

В. КИДОВСКИЙ,
студент 2-го курса агрофака.

НА ЭКЗАМЕНЕ

Экзамен по истории КПСС сдали первокурсники первой группы мехфака. Каковы результаты? В целом — неплохие: из 24 сдавших — 8 отличных и 6 хороших оценок. Но В. Шеховцов получил двойку. Она не была неожиданностью ни для него самого, ни для группы, ни для экзаменатора. В течение семестра этот студент занимался очень слабо, конспекты вел небрежно, на семинарах не выступал. И в результате — подвел группу, получив неудовлетворительную оценку.

Фото Н. Алексенко.



НА СНИМКЕ: отлично отвечает экзаменатору доценту С. М. ЛИНЬКОВУ студент 1-го курса мехфака В. БУРОВ.

ГОВОРЯТ ДЕКАНЫ

РЕДАКЦИЯ обратилась с вопросами к деканам зоотехнического и ветеринарного факультетов с просьбой рассказать о первых результатах экзаменационной сессии.

Юрий Андреевич МЕДВЕДЕВ, декан зоотехнического факультета:

— Первые результаты сессии радуют. Студенты хорошо подготовились к экзаменам. Без двоек сдали: 1-я группа 2-го курса (из 21 студента, сдавшего микробиологию, 12 человек получили отличные оценки). Также без двоек сдали экзамен по растениеводству 2-я группа 2-го курса, экзамен по ботанике — 3-я группа 1-го курса, историю ННСС — 1-я группа 1-го курса.

Сейчас проходят и государственные экзамены. Студенты 5-го курса сдают экзамен по политэкономии и экономике и органи-

замен студенты Бронников И., Вожегова П., Ильникова З., Москляков В., Савельев М., Андриеев И., Аджигбеков М. Все они получили отличные оценки. **Виктор Яковлевич НИКИТИН,** декан ветеринарного факультета:

— Студенты активно готовятся и показывают неплохие результаты на экзаменах. Это радует прежде всего преподавателей; экзамены — дело их работы.

Среди отличников много коммунистов. Успешно сдали экзамены Шебаршинов, Сторчаков, Мержа, Борлаков, Бережной и другие.

На первом курсе хорошие знания показали комсомольцы Анохин, Белоусов, Скоморощенко, Сурмило, Васильченко, Гарваненко.

В основном все группы сдали без двоек. Из 19 групп в 17

А как дела у экономистов?

ДЛЯ НАС, студентов экономического факультета, новый, 1971 год начался с зачетной недели. А теперь, когда все зачеты уже сданы, начались экзаменационные заботы.

У выпускников факультета сдан первый государственный экзамен. Из одиннадцати студентов пятеро получили отлично, четверо — хорошо.

Студенты остальных курсов тоже показывают хорошие знания. Так, первым во 2-й группе 3 курса был экзамен по счетным машинам. За несколько дней до него студенты в лаборатории повторяли устройство и использование счетно-вычислительных машин. В

В парткоме

ПРАВОВЫЕ ЗНАНИЯ — ВСЕМ

Задачи коммунистического строительства требуют усиления и постоянного совершенствования политико-воспитательной работы среди молодежи. Формирование социалистического правосознания советской молодежи, всех граждан представляет собой одно из важных звеньев в общей цепи мероприятий по коммунистическому воспитанию.

Одним из главных средств правового воспитания является пропаганда юридических знаний, которая должна быть направлена на формирование и развитие у людей высоких моральных качеств строителей нового общества, воспитание уважения к законам и правилам социалистического общежития, нетерпимости к нарушениям общественно-государственного порядка, повышение чувства ответственности перед Родиной. Чем выше уровень юридических знаний, тем глубже влияние правосознания на поведение людей в конкретных жизненных ситуациях.

Многие молодые люди имеют слабое представление об основах советского гражданского, брачно-семейного, трудового, административного, процессуального законодательства. Незнание юношами и девушками своих прав и обязанностей очень часто ведет к потере чувства ответственности, часто является причиной совершения преступлений, неправильного поведения в конфликтных случаях.

За последнее время среди сотрудников института проведен

ряд лекций и бесед на правовые темы, повышена требовательность по улучшению качества проведения занятий по курсу «Основы советского государственного права». Однако в пропаганде правовых знаний в институте и учебно-опытном хозяйстве имеются еще недостатки. Поэтому партком института на своем заседании рассмотрел вопрос «О мероприятиях по улучшению правового воспитания студентов, профессорско-преподавательского состава, рабочих и служащих института ихоза». В принятом постановлении намечены конкретные пути и меры по устранению имеющихся в этом деле недостатков. В частности, разработана тематика лекций и бесед по правовой пропаганде. В институте и общенациональных будут проведены циклы лекций и бесед по «Основам советского государственного права», будут организованы вечера вопросов и ответов с участием работников суда, прокуратуры, органов милиции.

Партком обязал местный комитет повысить роль профсоюзного актива в разъяснении среди сотрудников основ трудового, жилищного, пенсионного законодательства. Для этого следует шире использовать профсоюзные собрания, производственные совещания. Каждый случай правонарушения необходимо оперативно рассматривать на заседаниях факультетских профбюро и местного комитета.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ ЭКЗАМЕН ПОКАЗАЛ...

ФИЗКОЛЛОИДНАЯ химия — наука, возникшая на стыке химии и физики, не зря считается одной из самых трудных дисциплин. Здесь требуется глубокое понимание физических процессов, происходящих при химических реакциях и в коллоидных системах.

Поэтому экзамены по физколлоидной химии золотого до сессии волнуют студентов. Сейчас на II курсе факультета защиты растений, как и на других факультетах, началась сессия.

Первый экзамен по физколлоидной химии принес первой группе много неприятных сюрпризов. Подготовка студентов оказалась слабой. И в результате 10 троек, 7 четверок, только 3 пятерки, а три человека вообще не сдали экзамена.

Чем же объяснить такое положение в группе? Ведь результаты экзамена показывают в большинстве случаев, как занимаются студенты в течение всего семестра. Кафедра химии делала все, чтобы студент мог лучше усвоить материал, но консультации по физкол-

лоидной химии, которые проводил доцент В. Д. Рудин, посещались плохо, вопросов после лекций и на консультации перед экзаменом почти не было.

Во время подготовки к экзаменам студенты почти не пользовались программой, хотя все вопросы экзаменационных билетов составлялись кафедрой на основе программы. Поэтому некоторые вопросы лекций не вошли в билеты, но прибавились вопросы, которые нужно было пророботать самостоятельно. Таким образом, печальная картина экзамена не была чистой неожиданностью.

Сессия только началась. Впереди еще три экзамена. Что они принесут? Пока что можно сделать выводы о подготовленности группы только по физколлоидной химии. Хочется, чтобы больше не было двоек и было меньше троек. Ребята, надо усилить подготовку к следующим экзаменам.

Е. ЧЕНИКАЛОВА, студентка 2 курса факультета защиты растений.

группа сдала экзамен без двоек. У первокурсников сейчас первая в жизни сессия. Но и они с нею справляются неплохо. По высшей математике отличные оценки получили Н. Лаврова, Т. Анниченко, по общему земледелию — О. Богачева и З. Пыль.

Но, к сожалению, на факультете уже немало двоек. Студент 3-го курса А. Ерин не сдал экзамена по философии а студентки 2-го курса

Чепракова — по теории вероятностей. Не смогли осилить высшую математику первокурсники Л. Камеяева, Л. Волкова.

Вот так проходит сессия у студентов экономического факультета. Впереди — новые экзамены. И всем, кто будет сдавать их — ким пуха ни пера.

В. ШЕБАЛКОВА,
председатель профбюро

